
ฝรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
สมัยสามัญ  สมัยที่  3 ครั้งที่ 2  ประจำปี  ๒๕66 

วันที่  15 เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2566 เวลา  10.00  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 

*************************** 
ผู้มาประชุม  จำนวน  14  คน 
 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นายชัยชนะ  นารถสูงเนิน ประธานสภา อบต. ชัยชนะ  นารถสูงเนิน  
2. นายจีระศักดิ์  ประทุมศรี รองประธานสภา อบต. จีระศักดิ ์ ประทุมศรี  
3. นายมนตรี  ศาสตร์ดำรง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2 มนตรี  ศาสตร์ดำรง  
4. นางแสงตวัน  พูนกลาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 แสงตวัน  พูนกลาง  
5. ร.ต.อ.พรพงษ์  มั่งสูงเนิน สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ร.ต.อ.พรพงษ์  มั่งสูงเนิน  
6. นายพนอ  เพ็ชรจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 พนอ  เพ็ชรจันทึก  
7. นายสุวิท  โขงจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 - ลา -  
8. นางฐิติมน  ฉัยยา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 ฐิติมน  ฉัยยา  
9. นายปิยพงษ ์ หน้าจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 ปิยพงษ์  หน้าจันทึก  

10. นายสมาน  ญาติจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 สมาน  ญาติจันทึก  
11. นางวราภรณ์  สมบูรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 วราภรณ์  สมบูรณ์  
12. นางยุพยงค ์ ไฝเพชร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 14 ยุพยงค์  ไฝเพชร  
13. นายวีระ  เถาะสูงเนิน สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 15 นายวีระ  เถาะสูงเนิน  
14. นายนิพนธ์  หนูกระโทก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 17 นิพนธ์  หนูกระโทก  
15. นายมนตรี  พันธมาสน์ เลขานุการสภา อบต. มนตรี  พันธมาสน์  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน  11  คน 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นางสาวมลิวรรณ์   เกียจันทึก นายก อบต.ลาดบัวขาว มลิวรรณ์   เกียจันทึก  
2. นายณัฐพงศ์  สาสูงเนิน รองนายก อบต.ลาดบัวขาว ณัฐพงศ์  สาสูงเนิน  
3. นายนทีกานต์  สุรสัมฤทธิ์ รองนายก อบต.ลาดบัวขาว นทีกานต์  สุรสัมฤทธิ์  
4. นายสรพงษ์  ชิดพลกรัง เลขาฯ นายก อบต.ลาดบัวขาว สรพงษ์  ชิดพลกรัง  
5. นายกติติพัชฒ ์ เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัดฯ กิตติพัชฒ์  เดชวรรณ  
6. นางสาวรัชดาพร  คำพิชิต ผู้อำนวยการกองคลัง รัชดาพร  คำพิชิต  
7. นายธีรพล  จันทโรทัย ผู้อำนวยการกองช่าง ธีรพล  จันทโรทัย  
8. นางวาริน  แสนสุข ผู้อำนวยการกองสวัสดิการ - ไม่มา -  
9. นางสาวพนา จันทรโณทัย หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป พนา จันทรโณทัย  

10. นายเอนก  ศรีกำปัง  หัวหน้าฝ่ายวิเคราห์ฯ เอนก  ศรีกำปัง  
11. จ.ส.ต.ฉัตรชัย   อุธานี หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ ฉัตรชัย อุธานี  
12. นางสมคิด  สุขนาคินทร์ นักทรัพยากรบุคคล - ไม่มา -  
13. นางกัลยารัตน์  รักษ์จันทึก นักวิชาการศึกษา - ไม่มา -  
14. นายกัมพล  สาสูงเนิน นักวิเคราะห์ฯนโยบายและแผน กัมพล  สาสูงเนิน  
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เริ่มประชุมเวลา  10.00  น. 

 เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวครบองค์ประชุมแล้ว  นายมนตรี พันธมาสน์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว ในฐานะเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว    
เชิญท่านประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการเปิดการประชุมสภาฯ ในลำดับต่อไป  

ประธานสภาฯ ประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  พร้อมนำกล่าวสวดมนต์เสร็จ และได้ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว สมัยสามัญ สมัยที่ 3 

ครั้งที่ 2 ประจำปี 2566 เรียนท่านนายก อบต., รองนายก อบต., สมาชิกสภา 
อบต., ปลัด อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลลาดบัวขาวทุกท่าน ผมขอเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ลาดบัวขาว สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2  ประจำปี 2566 ในวันนี้ วันท่ี             
15 สิงหาคม 2566 ตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ ก่อนอื่นเลยกระผมขอกล่าวต้อนรับท่านผู้นำชุมชน ท่านผู้ช่วย และ ประชาชน 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ทั่วไปที่ได้เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาฯในวันนี้นะครับ  และ กระผมมีเรื่อง

จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  2  เรื่อง  เรื่องแรก สมาชิกหมู่ที่ 7 ท่านสุวิท โขง
จันทึก ท่านมีอาการป่วย ท่านจึงขอลา ทำให้มีสมาชิกเข้าประชุมทั้งหมด 13 
ท่านนะครับ ถือว่าครบองค์ประชุม เรื่องที่สอง เนื่องจากสมาชิก อบต. เที่ยง แสง
จันทึก อดีตสมาชิก อบต.รุ่นแรก ปี 2538 – 2542 ได้เสียชีวิตลง และในวันนี้
เวลา 15.00 น. มีงานฌาปนกิจที่วัดดอนวัว ผมจึงนำเรียนกับคณะผู้บริหารและ
ทางท่านสมาชิกฯ ถ้าผู้ใดว่างสามารถไปที่งานได้นะครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

ประธานสภาฯ ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวได้มีการประชุมสภาองค์การบริหาร 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) ส่วนตำบลลาดบัวขาว สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 เมื่อวันที่           

7 สิงหาคม  2566 ไปแล้วนั้น ผมได้ส่งสำเนารายงานการประชุมสภาฯ ให้กับ
สมาชิกฯ ทุกท่านพร้อมระเบียบวาระการประชุมไปแล้วนั้น ขอเชิญสมาชิกฯ 
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ได้อ่านทบทวนและตรวจสอบความถูกต้อง หากเห็นว่า
รายงานการประชุมไม่ถูกต้อง ตก หล่น จะได้แก้ไขหรือเพ่ิมเติมให้ถูกต้อง เชิญ
สมาชิกฯ ครับ…เชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัดครับ 

หัวหน้าสำนักปลัด            เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
(นายกิตติพัชฒ์ เดชวรรณ)   ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม   
 นายกิตติพัชฒ์  เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัด กระผมขออนุญาตนำเรียนแก้ไข

คำผิดในรายงานการประชุมหน้าที่ 12 ในช่วงที่ท่านประธานสภาฯได้กล่าว ใน
บรรทัดที่ 7 ที่ท่านพูดในเรื่องของการพิจารณารับร่างข้อบัญญัติ 3 วาระในคราว
เดียว เขียนไว้ว่าในวาระที่ 2 การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี ขอแก้ไขจากคำว่า งบประมาณรายจ่ายประจำปี เป็นคำว่า ดังกล่าว  จะ
สรุปเป็นคำว่า การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติดังกล่าว และอีกจุดในหน้าเดียวกันใน
พารากราฟถัดไปของท่านประธานสภาฯ เขียนไว้ว่า ในวาระที่ 3 การลงมติร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ขอแก้ไขจากคำว่า งบประมาณรายจ่าย
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ประจำปี เป็นคำว่า ดังกล่าว  จะสรุปเป็นคำว่า การลงมติร่างข้อบัญญัติดังกล่าว 
ขอบคุณครับ          

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯท่านใดจะแก้ไขหรือเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ...ถ้าไม่มีกระผมจะขอมติที่  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) ประชุมสภาฯ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ในการประชุมสภาองค์การ

บริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 เมื่อ
วันที่  7  สิงหาคม  2566 ขอมติที่ประชุม ครับ 

มติที่ประชุม - รับรอง  12 เสียง 
 - ไม่รับรอง    -  เสียง 
 - งดออกเสียง   1 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3    เรื่อง กระทู้ถาม 
  - ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่อง ทีค่ณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
5.1 เรื่อง การพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 วาระที่ 2 การ
แปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีฯ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)   ลาดบัวขาว เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  ได้ชี้แจง

รายละเอียดต่อที่ประชุมสภาฯครับ 
สมาชิกฯหมู่ 10                 เรียนประธานสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  สมาชิกอบต.,  หัวหน้าส่วนราชการ  และ  
(นายปิยพงษ์  หน้าจันทึก)     ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายปิยพงษ์  หน้าจันทึก สมาชิกสภา อบต.

หมู่ที่ 10 ในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  ตามที่สภา
องค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ 
เมื่อวันที่ 7 สิงหาคม ๒๕66 ได้มีมติคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕67 และที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ ได้มีมติเลือก
ประธานและเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ  ในการประชุมเมื่อวันที่               
7  สิงหาคม ๒๕66 ประกอบไปด้วย 

1.นายปิยพงษ์ หน้าจันทึก   ตำแหน่ง ประธานกรรมการ 
2.นายพนอ เพ็ชรจันทึก   ตำแหน่ง กรรมการ 
3.นางวราภรณ์ สมบูรณ์   ตำแหน่ง กรรมการและเลขานุการ 
เนื่องจากระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 

พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 3 พ.ศ. ๒๕65 ข้อ ๕๐ กำหนดว่า เมื่อ
คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัติ นั้นตามร่างเดิม 
และตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อ 
ประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่า ได้มีหรือไม่มีการแก้ไข
เพิ่มเติมในตอน หรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติ
เกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็น ประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปร
ญัตติตลอดจนการสงวนคําแปรญัตติด้วย และ ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงาน
นั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณา ให้
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คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพื่อแถลงประกอบการ
รายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 
 คณะกรรมการแปรญัตติขอรายงานผลการรับคำแปรญัตติและมติที่ประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ ฯ ดังนี้ 

๑. ที่ประชุมสภา อบต.ลาดบัวขาว สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ 7  
สิงหาคม ๒๕66  มีมติให้กำหนดระยะเวลายื่นคำแปรญัตติ วันที่  8 – 10  
สิงหาคม ๒๕66  เวลา ๐๘.3๐ – ๑6.3๐ น. รวมระยะเวลาเท่ากับ ๒๔ ชั่วโมง 
โดยให้เสนอคำแปรญัตติ ได้ที่ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
ผลปรากฏว่าในช่วงเวลาดังกล่าว ไม่มีผู้มายื่นคำแปรญัตติกับคณะกรรมการแปร
ญัตติฯ แต่อย่างใด 

๒. มติของคณะกรรมการมีมติให้ยืนตามร่างเดิมด้วยคะแนนเอกฉันท์  3  เสียง  
ที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติจึงเห็นควรคงร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
ตำบลลาดบัวขาว เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ตาม
ร่างเดิม 

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ตามที่ท่านประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้ชี้แจงมาผลปรากฏว่าไม่มีผู้บริหาร 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    หรือสมาชิกฯท่านใดได้ยื่นแปรญัตติฯ ดังนั้นกระผมจะขอมติจากท่านสมาชิกฯในการ

รับรองร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว เรื่อง งบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  ในวารที่ 2 การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีฯ ขอมติครับ 

มติที่ประชุม - รับรอง  12 เสียง 
 - ไม่รับรอง    -  เสียง 
 - งดออกเสียง   1 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง เสนอใหม่ 
5.1 เรื่อง การพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 วาระที่ 3 การ  
ลงมติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีฯ 

ประธานสภาฯ ซึ่งในวาระที ่1 และ วาระที่ 2 ก็ได้ผ่านเป็นที่เรียบร้อย และวาระที่ 3 นี้จะไม่มีการ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    อภิปรายและการแปรญัตติใดๆทั้งสิ้นเนื่องจากเสร็จสิ้นในเรื่องของการแปรญัตติแล้ว

ตั้งแต่การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ในวาระที่ 1 รับหลักการแห่ง
ร่าง และในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ในวาระที่ 2 การแปร
ญัตติฯ ที่ได้มีมติรับรองไปเมื่อสักครู่ และดังนั้นกระผมจะขอมติจากท่านสมาชิกฯใน
การรับรองร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว เรื่อง งบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  ในวารที่ 3 การลงมติร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีฯ ขอมติครับ 

มติที่ประชุม - รับรอง  12 เสียง 
 - ไม่รับรอง    -  เสียง 
 - งดออกเสียง   1 เสียง 
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5.2 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 

ประธานสภาฯ ขอเชิญ ท่านนายกฯชี้แจงรายละเอียดครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)       

นายก อบต. เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,  ท่านสมาชิกสภา อบต.,   
(นางสาวมลิวรรณ์ เกียจันทึก)    ท่านปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉันนางสาว

มลิวรรณ์  เกียจันทึก นายก อบต. ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบขอ
อนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพ่ือตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ เนื่องจาก องค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว มีความ
จำเป็นต้องใช้ในกิจการขององค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว จึงขอโอนลด
เงินงบประมาณประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 และตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญ ท่านผู้อำนวยการกองช่างชี้แจงรายละเอียดครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)       

ผู้อำนวยการกองช่าง           เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
(นายธีรพล จันทโรทัย)          ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม   

นายธีรพล  จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง  กระผมขอนำเรียนชี้แจง
รายละเอียดญัตติ ขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เนื่องจาก องค์การบริหารส่วนตำบล
ลาดบัวขาว มีความจำเป็นต้องใช้ในกิจการขององค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัว
ขาว จึงขอโอนลดเงินงบประมาณประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 และตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ ตามรายละเอียดดังนี้ 

โอนลด ตามแผนงาน ดังนี้ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งบดำเนินงาน   ค่าวัสดุ 

วัสดุยานพาหนะและขนส่ง ตั้งไว้ 50,000 บาท มีงบประมาณคงเหลือ 
41,000 บาท ขอโอนลดจำนวน 20,000 บาท 

ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งบดำเนินงาน   ค่าครุภัณฑ์ 
 ครุภัณฑ์สำนักงาน 
 - โต๊ะทำงานเหล็ก ขนาดไม่น้อยกว่า 5 ฟุต พร้อมกระจกปูโต๊ะ จำนวน 1 ตัว 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดซื้อโต๊ะทำงานเหล็ก พร้อมกระจกปูโต๊ะ ขนาดไม่
น้อยกว่า 5 ฟุต จำนวน 1 ตัว จำนวน 10,000 บาท โดยมีคุณสมบัติ ดังนี้ มี
ลิ้นชัก ซ้าย-ขวา-กลาง พร้อมกุญแจล็อค เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ปรากฏในบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ 

- เก้าอ้ีนั่งปฏิบัติงาน จำนวน 10,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการ
จัดซื้อเก้าอ้ีนั่งปฏิบัติงาน จำนวน 2 ตัวๆละ จำนวน 5,000 บาท โดยมี
คุณสมบัติดังนี้ สามารถหมุนได้ มีล้อเลื่อนได้ ปรับระดับได้ด้วยโช้ค เป็นครุภัณฑ์
ที่ไม่ปรากฏในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ 

รวมรายการโอนลด จำนวน 1 รายการ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน 2 
รายการ  
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โดยอาศัยอำนาจว่าด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและ
การแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน
งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ตามที่ท่านผู้อำนวยการกองช่างชี้แจงรายละเอียด เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงิน 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 มีสมาชิกฯท่านใดมีข้อ

สงสัยหรือไม่...ถ้าไม่ม ีกระผมจะขอมติที่ประชุมครับ  

มติที่ประชุม - เห็นชอบและอนุมัติ    12 เสียง 
 - ไมอ่นุมัติ                  - เสียง 
 - งดออกเสียง              1 เสียง 

ประธานสภาฯ     ก่อนที่เราจะประชุมวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ ขอพักการประชุมเพื่อรับประทานอาหาร 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     กลางวันครับ และเชิญสมาชิกเข้าประชุมพร้อมกัน เวลา 13.00 ครับ 

พัก   รับประทานอาหารกลางวัน  12.00 – 13.00  น. 

เปิดประชุม (ต่อ)   เวลา  13.00  น. 

ประธานสภาฯ                   ครับ  เชิญเลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมด้วยครับ  ยังอยู่กันครบหรือไม่ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

เลขานุการสภาฯ   สมาชิกฯ ทุกท่านเข้าประชุมครบทุกคนแล้วครับ เชิญประธานสภาฯ เริ่มประชุมใน 
(นายมนตรี  พันธมาสน์)        ระเบียบวาระต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่อง  อ่ืนๆ (ถ้ามี) 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯท่านใดมีข้อสงสัยที่อยากจะสอบถามในวาระอ่ืน ๆ นี้หรือไม่...เชิญ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ท่านสมาชิกฯหมู่ท่ี 11 ครับ 
 

สมาชิกฯหมู่ 11                 เรียนประธานสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  สมาชิกอบต., หัวหน้าส่วนราชการ   
(นายสมาน  ญาติจันทึก)       ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายสมาน  ญาติจันทึก สมาชิกสภา อบต.หมู่

ที่ 11 กระผมอยากจะสอบถามไปยังกองช่างในเรื่องของโครงการต่างๆ ใน          
ปี 2566 โดยเฉพาะในหมู่บ้านโนนสว่างว่างบประมาณที่ตกหล่นจะทำเช่นไร 
และ อีกเรื่องคือเรื่องงบประมาณทาง อบต.ที่จะโอนไปให้กับประปาภูมิภาคเพ่ือ
ขยายเขตประปาภูมิภาคนั้นดำเนินการไปถึงไหนแล้ว ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

ผู้อำนวยการกองช่าง           เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
(นายธีรพล จันทโรทัย)         ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม  

นายธีรพล  จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง  ในส่วนที่ท่านสมาชิก หมู่ 11 ได้
สอบถามมานะครับ ว่าได้มีการโอนงบประมาณไปจ่ายเพ่ือจ่ายประปาภูมิภาค
แล้วหรือยัง ตอนนี้ได้ดำเนินการเรียบร้อยแล้วครับ ข้อที่ 2 ในส่วนของโครงการ
งบประมาณปี 2566 ตอนนี้โครงการที่ยังเหลืออยู่ทั้งหมด 6 โครงการที่ยังไม่ได้
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ส่งให้กองคลัง มีดังนี้ โครงการกระจกโค้ง หมู่ที่ 2, โครงการกระจกโค้ง หมู่ที่ 
11, ปรับปรุงระบบประปา หมู่ที่ 3, ศาลาประชาคม หมู่ที่ 4, ศาลาประชาคม     
หมู่ที่ 8, ซุ้มประตู หมู่ที่ 11 และที่กล่าวไปคือจำนวน 6 โครงการ ที่เหลืออยู่
งบประมาณปี 2566 ทั้งหมด ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ กระผมอยากจะสอบถามทางกองช่างเรื่องของการกันเงินงบประมาณครับ เชิญ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      ท่านผู้อำนวยการกองช่างได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

ผู้อำนวยการกองช่าง           เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
(นายธีรพล จันทโรทัย)         ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม  

นายธีรพล  จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง  เรื่องกันงบประมาณก็จะมี
โครงการปรับปรุงเปลี่ยนแปลงระบบประปาบ้านใหม่สำโรง หมู่ที่ 3, โครงการ
ก่อสร้างศาลาประชาคม บ้านหนองน้ำขุ่น หมู่ที่ 4, โครงการก่อสร้างโดมศาลา
อเนกประสงค์พร้อมห้องน้ำ หมู่ที่ 8, โครงการก่อสร้างซุ้มประตูทางเข้าหมู่บ้าน
โนนสว่าง หมู่ที่ 11 ในโครงการนี้ทางทีมงานได้ปรึกษากันแล้วว่าทางเราจะเร่ง
ให้ดำเนินการได้ทันเวลา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ กระผมอยากจะสอบทางกองคลังว่ามีโครงการต่างๆที่กำลังเนินการตอนนี้อยู่ใน 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      ขั้นตอนใดบ้าง ท่านผู้อำนวยการกองคลังได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

ผู้อำนวยการกองคลัง           เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
(นางสาวรัชดาพร คำพิชิต)      ท่านสมาชิก อบต,  หัวหน้าส่วนราชการ  และ  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉัน    

นางสาวรัชดาพร  คำพิชิต ผู้อำนวยการกองคลัง ในส่วนของกองคลังจะขอสรุป
รายละเอียดการดำเนินงานทั้งโครงการที่เบิกจ่ายเงินแล้วและโครงการที่อยู่
ระหว่างการสรรหาผู้รับจ้าง จะเริ่มต้นการสรรหาผู้รับจ้าง หรือการประกาศปรับ
ราคา หรือรอลงนาม ของปีงบประมาณ 2566 และ โครงการตอนนี้มีทั้งหมด 
30 โครงการ โครงการที่มีการเบิกจ่ายเงินแล้ว และอยู่ระหว่างการดำเนินงาน 
มีทั้งหมด 15 โครงการ ประกอบไปด้วย  

1.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายคุ้มหนองกระทุ่ม หมู่ที่ 15 ดำเนินการ
เสร็จสิ้นแล้ว  

2.โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายจากหมู่บ้าน-สำนักสงฆ์ถ้ำแม่กุหลาบ 
หมู่ที่ 17 ดำเนินการเสร็จสิ้นแล้ว  

3.โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายต่อจากแยกบ้านนางวันเพ็ญ-ฝายน้อย 
หมู่ที่ 17 ระหว่างดำเนินการ  

4.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายท้ายหมู่บ้าน หมู่ที่  14 อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ  

5.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายหลังโรงเรียน-สวนนางชื่น หมู่ที่ 3 อยู่
ระหว่างดำเนินการ  

6.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านนายนกกรอด อ่อนจันทึก หมู่ที่ 4 
มีการเบิกจ่ายเงินแล้ว  

7.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายคุ้มทรัพย์อนันต์ หมู่ที่ 12 อยู่ระหว่าง
ดำเนินการก่อสร้าง  

8.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายต่อจากแยกบ้านนางวันเพ็ญ-ฝายน้อย 
หมู่ที่ 17  อยู่ระหว่างดำเนินการ 



-8- 
 

9.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านนางวาสนา-นายชูชาติ หมู่ที่ 5 อยู่
ระหว่างดำเนินการ  

10.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านนายพนอ-นายสนม หมู่ที่ 5 อยู่
ระหว่างดำเนินการ  

11.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านนายเสน่ห์ หมู่ที่ 11 อยู่ระหว่าง
ดำเนินการ  

12. โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านร้านนวด-นางยุพา หมู่ที่ 5 อยู่
ระหว่างดำเนินการ  

13.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายสวนมงคลกุล-ท่าน้ำยายผึ้ง หมู่ที่ 1 
เบิกจ่ายเงินแล้ว  

14.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายสามแยกที่นายตุ่ย-สวนหม่อน หมู่ที่ 1 
อยู่ระหว่างดำเนินการ  

15.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายเส้นทางเข้าคุ้ม 8 บ้านนายชัชวาล   
การินท์รัต-นายคำพัน ภักดี หมู่ที่ 8 อยู่ระหว่างดำเนินการ  

16.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายหน้าบ้านนางไพรวัล-บ้านนางไพเราะ 
หมู่ที่ 2 อยู่ระหว่างดำเนินการ  

17.โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายเหมืองสาธารณะ-นายอนุ หมู่ที่ 10 
อยู่ระหว่างดำเนินการ  

18.โครงการก่อสร้างก่อสร้างถนนหินคลุกสายเก่าคุ้มพิมาย-บ้านนาย
ทรัพย์ขยาดดี หมู่ที่ 13 เบิกจ่ายเงินแล้ว  

19. โครงการก่อสร้างก่อสร้างถนนหินคลุกสายบ้านนายบุญวัน อักษร-
หน้ามอดินแดง หมู่ที่ 7 เบิกจ่ายเงินแล้ว 

20. โครงการก่อสร้างก่อสร้างถนนหินคลุกสายบ้านซับสมบูรณ์สายข้างปั้ม 
พีทหีมู่ที่ 14 เบิกจ่ายเงินแล้ว 

21. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.จากบ้านนายเขต พืชจันทึก-     
สี่แยกบ้านนายลัง พลจันทึก หมู่ที่ 2 อยู่ระหว่างก่อสร้าง 

22. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. ภายในหมู่บ้าน หมู่ที่  10      
อยู่ระหว่างดำเนินการ  

23. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำสาย คสล.สายจากบ้านนางละมัย-บ้าน
นายนรินทร์ หมู่ที่ 15 อยู่ระหว่างดำเนินการ 

ส่วนโครงการอ่ืนจะเป็นโครงการค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 
7 โครงการซึ่งได้มีการเบิกจ่าย และ อยู่ในระหว่างการก่อสร้าง 5 โครงการ และ 
โครงการที่ยังไม่ได้ดำเนินการ 2 โครงการ และถ้ายังไม่ได้ดำเนินการ จะต้องขอ
อนุมัติต่อสภาเพ่ือขอกันเงินงบประมาณต่อสภาต่อไปค่ะ  ขอบคุณค่ะ 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสอบถามหรือไม่ครับ...เชิญท่านสมาชิกฯ  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     หมู่ที่ 17 
 

สมาชิกฯหมู่ 17                 เรียนประธานสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  สมาชิกอบต.,  หัวหน้าส่วนราชการ   
(นายนิพนธ์  หนูกระโทก)       ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายนิพนธ์  หนูกระโทก สมาชิกสภา อบต.

หมู่ที่ 17 ผมขอสอบถามเรื่องการซ่อมแซมคอสะพาน หมู่ 17 ในงบประมาณ
จ่ายขาดเงินสะสมปี 2565 ดำเนินการไปถึงข้ันตอนไหนแล้วครับ 
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ประธานสภาฯ เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

ผู้อำนวยการกองช่าง           เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
(นายธีรพล จันทโรทัย)         ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม  

นายธีรพล  จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง  กระผมได้ประสานกับทีมงานแล้ว
ครับก็จะมี 1.โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมเส้นทางไปถนนโค้ง บ้านคลอง
ตะแบก หมู่ที่ 5 2.โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบประปา บ้านโนนนา หมู่ที่ 
3 3.โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนน คสล.พร้อมท่อลอดเหลี่ยมสายทางคุ้มเขา
ผา บ้านซับตะเคียน หมู่ที่ 13 4.โครงการปรับปรุงซ่อมแซมสะพานสายบ้าน
อุดมทรัพย์พัฒนา หมู่ที่ 17 ทางทีมงานจะดำเนินการรีบเร่งให้เสร็จภายในสิ้น
เดือน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสอบถามหรือไม่ครับ...เชิญท่านสมาชิกฯ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     หมู่ที่ 13 
 

สมาชิกฯหมู่ 13                 เรียนประธานสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  สมาชิกอบต.,  หัวหน้าส่วนราชการ   
(นางวราภรณ์  สมบูรณ์)       ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉันนางวราภรณ์  สมบูรณ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 

13 ดิฉันมีเรื่องที่อยากจะกล่าวขอบคุณท่านนายกฯตลอดจน หัวหน้าส่วนทุก
ภาคส่วนที่ช่วยสนับคอนกรีตสำเร็จรูปในการซ่อมแซมถนนในวาระโอกาสสำคัญ
ของสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง 
ดิฉันขอขอบคุณอีกครั้งที่ช่วยสนับสนุนและเล็งเห็นความสำคัญในการบำรุงดูแล
ถนนหนทางให้พวกเราหมู่ 13 ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสอบถามหรือไม่ครับ...เชิญท่านสมาชิกฯ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     หมู่ที่ 4 
 

สมาชิกฯหมู่ 4                   เรียนประธานสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  สมาชิกอบต.,  หัวหน้าส่วนราชการ   
(ร.ต.อ.พรพงษ์ มั่งสูงเนิน)      ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม ร.ต.อ.พรพงษ์  มั่งสูงเนิน สมาชิกสภา อบต.

หมู่ที่ 4 เรื่องไฟฟ้าของหมู่บ้านผม ซึ่งผมได้แจ้งเรื่องมายังกองช่างได้ประมาณ 2 
สัปดาห์แล้วนะครับ เรื่อง มีกิ่งไม้หล่นมาใส่สายไฟฟ้า ทำให้ไฟฟ้าดับไป 3 จุด 
ซึ่งทางอบต.ได้ลงไปดูให้แล้วแต่ได้แจ้งว่าไม่สามารถดำเนินการซ่อมให้ได้ต้อง
แจ้งให้การไฟฟ้ามาดูให้ กระผมเลยอยากทราบว่าจะต้องให้ผมแจ้งไปที่การ
ไฟฟ้าเอง หรือทางกองช่างจะแจ้งการไฟฟ้าให้ครับ เพราะตอนนี้สายไฟฟ้ามัน
ห้อยลงมาเสี่ยงที่จะเกิดอันตรายต่อผู้ที่สัญจรไปมา จึงอยากเร่งแก้ไขโดยเร็วครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่าน ผู้อำนวยการกองช่างได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

ผู้อำนวยการกองช่าง           เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
(นายธีรพล จันทโรทัย)          ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม  

นายธีรพล  จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง ตามที่ท่านสมาชิกฯหมู่ที่ 4 ได้
ถามมานะครับ ถ้าจะให้รัดกุม และเร่งรัดการไฟฟ้าได้ คือให้ท่านสมาชิกฯต้อง
ทำหนังสือเรียนท่านนายกอบต.แล้วทางกองช่างจะดำเนินการไปที่การไฟฟ้าให้
ครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ สมาชิกฯท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสอบถามหรือไม่ครับ...เชิญท่านสมาชิกฯ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     หมู่ที่ 10 
 

สมาชิกฯหมู่ 10                 เรียนประธานสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  สมาชิกอบต.,  หัวหน้าส่วนราชการ   
(นายปิยพงษ์ หน้าจันทึก)       ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายปิยพงษ์ หน้าจันทึก สมาชิกสภา อบต.หมู่

ที่ 10 กระผมขอชี้แจ้งเพ่ิมเติมเรื่องไฟฟ้า ปกติถ้าเป็นเรื่องจำเป็นเร่งด่วนผมจะ
ถ่ายรูปส่งไปที่ไลน์ ( Line ) ของการไฟฟ้าเลย ถ้าเป็นไฟฟ้าแรงต่ำนะครับ แต่ถ้า
มีเบอร์ของการไฟฟ้าก็สามารถโทรแจ้งไปได้เลยครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ                   มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ...ถ้าไม่มีสำหรับวันนี้การ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    ประชุมก็ครบทุกวาระแล้วกระผมขอขอบคุณสมาชิก สภา อบต.ลาดบัวขาวทุก

ท่าน ที่ได้เข้าร่วมการประชุมสภาฯ ในวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 
 

ปิดประชุมเวลา  14.30 น. 
 
 
 

   (ลงชื่อ)    มนตรี  พันธมาสน์     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
            (นายมนตรี  พันธมาสน์) 
       เลขานุการสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
 

คณะกรรมการฯ ได้ตรวจรายงานการประชุมสภา อบต.ลาดบัวขาว ครั้งนี้แล้ว จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 

 
(ลงชื่อ)         จีระศักดิ์  ประทุมศรี ประธานกรรมการ 

              (นายจีระศักดิ์  ประทุมศรี) 
 
 

   (ลงชื่อ)         ปิยพงษ์  หน้าจันทึก  กรรมการ 
       (นายปิยพงษ์  หน้าจันทึก) 
 
 
   (ลงชื่อ)      ร.ต.อ. พรพงษ์ มั่งสูงเนิน กรรมการ 
           (พรพงษ์ มั่งสูงเนิน) 
 

รายงานการประชุมสภาฯ ฉบับนี้ สภา อบต.ลาดบัวขาว ได้รับรองแล้ว ในการประชุมสภา อบต.ลาดบัวขาว 
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 2  ประจำปี  2566  เมื่อวันที่  11 กันยายน 2566 

 
 
  (ลงชื่อ)         ชัยชนะ  นารถสูงเนิน 

              (นายชัยชนะ  นารถสูงเนิน) 
               ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
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